

ПРЕКРАТИ ОТСТАВАНИЕ РУДНИКА

Шахтёры нашего рудника взяли на себя перед товарищем Сталиным ответственные обязательства: в текущем году достичь уровня угледобычи, предусмотренного на 1950 год, закончить годовой план к 21 декабря, выдать десятки тысяч тонн сверхпланового топлива.

Для выполнения этих обязательств необходимо, чтобы каждый трудящийся постоянно помнил о них и боролся за их осуществление. У нас немало примеров настоящей борьбы за обязательства. Серьёзных успехов добиваются горняки шахты №№ 1—2, 3, 7-а, «Суртаиха», имеющие сверх плана сотни тонн угля.

Но у нас есть коллективы, которые не выполнили не только своих обязательств, но и плана. До сих пор в глубоком отставании шахта им. Вахрушева, она задолжала стране полтора эшелона коксующихся углей. Её руководители тт. Сурначёв и Шаталин и многие начальники участков всё ещё не перестроили руководства горными работами. На шахте нет необходимого фронта очистных работ, а имеющийся находится в аварийном состоянии. У технических руководителей шахты притупилось чувство ответственности за порученное дело. Партийная организация (секретарь т. Шихов) не развернула широкую политическую работу среди рабочих и инженерно-технических работников, не мобилизовала их на борьбу за выполнение обязательств. Партийные группы не поставлены в центр внимания партийного комитета, они слабо осуществляют контроль над производственной деятельностью начальников участков.

Большая вина в плохой работе шахты лежит на руководстве треста «Багановичуголь». Несмотря на то, что было специальное постановление бюро обкома ВКП(б), управляющий трестом т. Красюк и другие руководители треста недостаточно уделяют внимания шахте им. Вахрушева, не вникают глубоко в её работу.

Большую задолженность имеют шахты № 4, № 7-б.

Неудовлетворительная работа этих шахт тормозит работу всего рудника, трест сейчас не спрашивается с государственным планом, хотя есть все возможности, чтобы выполнять и взятые обязательства.

Коллективы отстающих шахт должны прекратить отставание, вернуть стране долг и выполнить обязательства. Этого от них требуют все трудящиеся нашего города. Инженеры и техники обязаны глубоко вникать в производство, выявлять и во-время устранять причины, ведущие к отставанию. Необходимо улучшить техническое руководство коллективами, прекратить аварийность с горными выработками, на полную мощность использовать имеющиеся механизмы, создать рабочим все условия для плодотворного труда.

Обязательства по участку, шахте и в целом по руднику будут выполнены в том случае, если каждый трудящийся в отдельности будет выполнять своё индивидуальное обязательство. У передовых горняков есть хорошее правило: не выполнив нормы и обязательства — не выходить из шахты. Это должно быть правилом для всех рабочих. Надо сделать так, чтобы опыт стахановцев был достоянием всех рабочих.

Товарищи рабочие, инженеры и техники шахт! Добьёмся того, чтобы каждый рабочий, участок, каждая бригада, смена, шахта и в целом рудник выполняли взятые обязательства.

С честью скажем слово, данное в письме товарищу Сталину!

В честь V сессии Верховного Совета СССР

Коллектив 2-го участка шахты № 1—2 вызвал на соревнование горняков шахт №№ 7-а, 7-б и «Дальние горы» на выдачу 9 марта в честь открытия сессии Верховного Совета СССР наибольшего количества угля. Вызов был принят этими коллективами.

Горняки 2-го участка, взявшись на себя такое обязательство, словно трудались. Они намного перевыполнены задание, но победу в этом соревновании одержал коллектив шахты № 7-а, выдавший на 120 тонн угля больше, чем участок № 2. Второе место заняли горняки шахты «Дальние горы», третье место — 2-й участок шахты № 1—2.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 30 (2562)

Пятница, 11 марта 1949 г.

Год издания 13

Цена 20 коп.

808 294

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Гор. Центр

ТОВАРИЩИ ШАХТЕРЫ! ЛИКВИДИРУЕМ ОТСТАВАНИЕ ТРЕСТА.

ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ДАННЫЕ В ПИСЬМЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

ГОРНЯКИ ШАХТЫ ИМ. ВАХРУШЕВА ДОЛЖНЫ ВЕРНУТЬ СТРАНЕ ДОЛГ ПО КОКСУЮЩИМСЯ УГЛЯМ!

Шахта имени Вахрушева является на нашем руднике основным поставщиком коксующихся углей. Справившись в январе и феврале с программой добычи кокса, руководители и горняцкий коллектив шахты успокоились на достигнутом, ослабили борьбу за план и в марте незорно его проваливали. За 10 дней месяца шахта задолжала государству полтора эшелона угля, идущих на коксование.

АВАРИИ НЕ ПРЕКРАЩАЮТСЯ

Основная причина невыполнения плана заключается в том, что значительная часть забоев, добывающих коксующийся уголь, особенно щитовых, приведена в аварийное состояние. Почти ежемесячно по различным причинам, главным образом связанным с авариями, не работают 2—3 щитовых забоя.

Большинство аварий объясняется неправильным ведением работ под щитами, нарушением установленного режима, отступлениями от паспорта-стандарта и инструкции производства буро-взрывных работ, а также отсутствием надлежащего контроля со стороны надзора участков. Основные щитовые участки шахты — 10, 11, 13, 24 — систематическипускают породу под щит.

Так, например, в конце февраля на 10-м участке исключительно по вине руководства (начальник т. Шульга), не учтя слабости угля, посадили щит на лежачий бок. Не успели спасти с этой аварией, как в марте произошла вторая. Вследствие перебуривания шинуров, забыв о наличии старой орты, по вине щитовой бригады (бригадир т. Шевченко) пустили породу под первую секцию с висячей стороны. В результате целых 2 смены забойщики не могли попасть под щит, и долг участка уже превысил эшелон коксующегося угля.

Аналогичное положение и на 13-м участке (начальник тов. Нестеров). Там из-за неправильного ведения щита задели лежачий бок, достали боковые породы и на длительное время забой вышел из строя.

Возмутительная по своим причинам авария произошла на 24-м участке. Мощный щит с производительностью до 12—14 тысяч тонн разорван на части. По вине

начальника участка Писарева монтаж щита был произведен недоброкачественно: поставлено неполное количество стяжных болтов, поэтому накатник при эксплуатации щита раскатился. Вследствие слабости технического руководства со стороны надзора и плохой работы щитовой бригады (бригадир тов. Барбанаков) установленный режим работы под щитом зачастую нарушался. Вместо перехода к производству посадки, в погоне за легкой добычей, неоднократно палили «полку». Нередко нарушалось и основное требование ведения щитового щита — одновременная посадка всех секций. Всё это и привело к тяжелой аварии.

В ЗАБОЯХ НЕТ ЭЛЕМЕНТАРНОГО ПОРЯДКА

Высокая производительность забоев в значительной степени зависит от организации труда в них. Этой непреложной истины не уяснили и не выполняют на шахте имени Вахрушева. Проведенные хронометражи работы забойщиков показали, что в забоях отсутствует элементарный порядок. Просто забойщиков за смену достигают по щитовым участкам до 30 процентов, а по лавам еще выше — до 35 процентов. В период заряжания шпуров непроизводительно простаивают забойщики от 45 до 90 минут, при отпадке от 5 до 30 минут и во время проветривания от 25 минут до 2 часов.

Что же делают при этих вынужденныхостояньях забойщики? Оказывается, родным счётом ничего — лежат на сбояках и ждут. Они предоставлены самим себе, так как надзор участков мало бывает в забое. Наблюдением по семи щитовым участкам установлено, что горные мастера в течение смены побывали в забое всего по 2 раза продолжительностью 15—20 минут, а из начальников участка никто не был, за исключением нач. 10-го участка т. Шульги.

На шахте отсутствует спрос за выполнение графика цикличности: работа в очистных забоях начинается, как правило, либо с крепления, либо с бурения, а выемка угля производится только через 2—3 часа после начала смены.

Неудивительно, что из-за этих недостатков значительное количе-

ство забойщиков не выполняет нормы выработки.

ДИСЦИПЛИНА НА НИЗКОМ УРОВНЕ

Трудовая дисциплина находится на крайне низком уровне. За один только февраль за счёт прогулов потеряно свыше 1000 человекодней. Если принять производительность рабочего по эксплуатации на выход только в 2 тонны, то, оказывается, шахта за один месяц потеряла свыше 2000 тонн угля.

До сих пор часты случаи позднего спуска в шахту и раннего выезда на гора, так как жетонная система на шахте не применяется. В один из дней хронометража вся смена 25-го участка спустилась в шахту на 20 минут позже, а горняки 2-го участка выехали на поверхность за 40 минут до конца смены.

Надзор участков не принимает решительных мер к нарушителям дисциплины, а нередко и сам показывает пример недисциплинированности. 28-го февраля горный мастер 6-го участка Катрук в третью смену совсем не вышел на наряд — пьянствовал, а 1-го марта горный мастер этого же участка Синюк не явился на смену — проспал.

Начальник 26-го участка Максимов и его помощник Ковалёв вместо резкого административного и общественного воздействия на дезорганизаторов производства ходят по общежитиям и уговаривают прогульщиков выйти на работу.

ВЫВОДЫ

Руководство шахты для помощи и контроля прикрепило ряд инженерно-технических работников к отстающим участкам. Однако вся помощь заключается в проведении бесед и редким посещением участков. Практический же показ непосредственно в забое отсутствует.

Выводы ясны. Руководство ведением горных работ, организацию труда в забоях, борьба за укрепление дисциплины должны быть вынесены из кабинетов непосредственно в шахту. На ликвидацию аварийности, улучшение процесса труда и повышение производительности должны быть мобилизованы горный коллектив. Страна ждет от горняков шахты имени Вахрушева большего, и они должны его дать.

Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню

Трудящиеся нашего города широко отметили международный праздник 8 марта. 6—7 марта на всех шахтах, предприятиях, в учреждениях прошли торжественные собрания, посвященные Международному женскому дню 8 марта.

8 марта в центральном клубе угольщиков состоялось торжественное собрание представителей партийных, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций города, посвященное Международному женскому празднику.

С докладом о Международном женском дне 8 марта выступила зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Архипова.

С большим подъёмом собрание приняло приветственное письмо великому вождю народов товарищу Сталину.

Величественный план борьбы за коммунизм

(К десятилетию XVIII съезда ВКП(б))

XVIII съезд большевистской партии, открывшийся 10 марта 1939 года, явился крупнейшим событием в жизни советского государства. Съезд подвел итоги всемирно-исторических побед социализма в СССР и наметил величественную программу постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В своем историческом докладе на съезде наш великий вождь и учитель И. В. Сталин дал глубокий марксистский анализ международного и внутреннего положения СССР. Он показал славный путь, пройденный партией большевиков и всем советским народом в борьбе за построение социализма, и исчерпывающее определил задачи партии и советского народа в новый период развития Советского Союза.

Анализируя международную обстановку, товарищ Сталин показал, что очередной экономический кризис, начавшийся в странах капитала со второй половины 1937 года, привел к дальнейшему обострению борьбы империалистов за новый передел мира. Вся система мирных договоров, установившаяся после первой мировой войны, потерпела крах. Началась новая война, развязанная фашистской Германией и империалистической Японией.

Товарищ Сталин разоблачил черные замыслы фашистских агрессоров и мюнхенских провокаторов войны, стремившихся натравить Германию на СССР, ослабить СССР, а затем выступить со свежими силами и диктовать свои условия. Товарищ Сталин во всеуслышание на весь мир предупредил этих поджигателей войны, что их антисоветские планы закончатся провалом. И действительно, весь ход событий последующих лет показал, что англо-американским империалистам не удалось осуществить свой план международной изоляции СССР. Их замыслы потерпели полное крушение.

Юноши, поступайте учиться в школу ФЗО

Государственные трудовые резервы в послевоенной пятилетке стали основным источником пополнения нашей промышленности и транспорта квалифицированными рабочими кадрами.

Школа фабрично-заводского обучения № 115 создана на базе Киселёвского углемашзавода в конце 1947 года. За время своего существования она подготовила и передала предприятиям 512 молодых квалифицированных рабочих. В их числе — токари, кузнецы, сборщики металлоконструкций, электросварщики, плотники, каменщики, штукатуры и столяры.

Многие выпускники школы ФЗО № 115 сейчас на предприятиях являются активными борцами за выполнение пятилетки в 4 года. Электросварщик Скуднов Николай, сборщик металлоконструкций Кон-

рубежами нашей страны войны великий вождь трудящихся призвал народы СССР к бдительности, к мобилизационной готовности для борьбы за честь и свободу социалистической Родины.

В то время как для капиталистического мира период между XVII и XVIII съездами ВКП(б) ознаменовался экономическими и политическими потрясениями, для СССР это был период дальнейшего подъема его экономики и культуры, нового роста его могущества и борьбы за сохранение мира.

В СССР была завершена техническая реконструкция всего народного хозяйства, окончательно окреп колхозный строй, были ликвидированы остатки эксплуататорских классов, создано было морально-политическое единство советского общества, окрепла дружба народа СССР. На этой базе была достигнута полная демократизация политической жизни страны, законодательно закрепленная Сталинской Конституцией.

Главным и основным итогом этого периода борьбы нашего народа под руководством партии Ленина — Сталина явилось то, что в СССР была уже в основном построена первая фаза коммунистического общества — социализм. Товарищ Сталин всесторонне показал, что это был период полной победы генеральной линии партии, период полного разгрома троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических банд шпионов, вредителей и убийц. Большевистская партия к своему XVIII съезду пришла еще более сплоченной вокруг своего Центрального Комитета, вокруг вождя партии и народа товарища Сталина.

Охарактеризовав блестящие успехи социализма в СССР, товарищ Сталин гениально разработал и научно обосновал новые гигантские задачи, вставшие перед страной. Товарищ Сталин указал, что наша Родина перегнала главные капи-

талистические страны по технике производства и темпам роста промышленности. Но нам необходимо перегнать их также и в экономическом отношении, т. е. в отношении размеров продукции на душу населения. «Только в том случае, — говорил товарищ Сталин на съезде, — если перегоним экономически главные капиталистические страны, мы можем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена предметами потребления, у нас будет изобилие продуктов, и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе» («Вопросы ленинизма», изд. 11-е, стр. 578—579).

В качестве одной из центральных задач нашей партии товарищ Сталин наметил большевистскую программу работы по выращиванию, воспитанию, подбору, выдвижению и расстановке кадров, по их идеальной закалке.

Доклад товарища Сталина на XVIII съезде партии представляет новый крупнейший шаг вперед в развитии марксизма — ленинизма. Развивая ленинскую теорию о возможности победы социализма в одной стране, товарищ Сталин пришел к научно обоснованному выводу о возможности построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. Товарищ Сталин создал цельное и законченное учение о социалистическом государстве, показав во всем обеем этапы его развития, изменение его функций в связи с изменением обстановки, обобщил гигантский опыт строительства советского государства и принял к важнейшему выводу, что социалистическое государство сохранится, не отменят и при коммунизме, если останется капиталистическое окружение. Поэтому задача партии состоит в том, чтобы всемерно укреплять наше социалистическое государство

и соответствия с новыми

лификации и получили повышение разрядов. Некоторые выпускники нашей школы, например, Василий Баранов, Павел Обедков и другие, без отрыва от производства учаются в школе взрослых.

Сейчас школа ФЗО № 115 производит очередной набор учащихся. Срок обучения удалился в два раза. В этом наборе учащиеся будут шесть месяцев учиться в школе мастерству под руководством опытных мастеров производственного обучения. Производственное обучение будет проходить в цехах углемашзавода — механическом, кузнецном, котельном и на строительных участках стройконторы.

Учащиеся школы состоят на полном государственном обеспечении. При поступлении в школу выдается комплект форменного обмундирования. По истечении 3 месяцев выдается второй комплект обмундирования. Питание в школе трехразовое, бесплатное.

и неуклонно поднимать его могущество.

Новые грандиозные задачи, вставшие перед страной, придавали особое значение идеино-политической работе партии по коммунистическому воспитанию трудящихся, по преодолению пережитков капитализма в сознании советских людей. Успешное решение этих важнейших задач требовало поднятие на новую высоту дела марксистско-ленинского воспитания наших кадров. «Нужно признать, как аксому, — указывал товарищ Сталин, — что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем лучше и плодотворнее сама работа...» («Вопросы ленинизма», изд. 11-е, стр. 598).

Неустанно воспитывать советский народ в духе коммунистического отношения к труду, к социалистической

собственности, к долгу перед советским государством, решительно преодолевать пережитки капитализма в сознании людей, развивать и укреплять советский патриотизм, — эти задачи, поставленные товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б), в наши дни приобретают особое значение. От роста коммунистической сознательности масс зависит темпы нашего продвижения к коммунизму.

XVIII съезд единодушно одобрил политическую линию и практическую деятельность ЦК ВКП(б) и утвердил отчетный доклад товарища Сталина как директиву, как закон всей деятельности партии.

Съезд по докладу тов. В. М. Молотова утвердил третий пятилетний план развития народного хозяйства, в котором нашли полное выражение исторические задачи, поставленные в отчетном докладе товарища Сталина.

В соответствии с новыми

участие школы живут в двух общежитиях комнатного типа. Общежития обеспечены полностью мягким и твердым инвентарем. В свободное от учебы время учащиеся посещают бесплатно кино, лекции, концерты. В школе имеются хорошо оборудованные кабинеты для политических занятий, библиотека. Как правило, в школе работают секции бокса, борьбы, гимнастики и шахматно-шашечной. Под руководством воспитателей и баяниста работает драматический кружок. Летом будут организованы футбольная, баскетбольная, волейбольная команды.

В школе созданы все условия для того, чтобы учащиеся могли овладеть как можно лучше той специальностью, которой они обучаются.

Юноши города Киселёвска! Поступайте в школу фабрично-заводского обучения № 115.

Б. Булаев,
директор школы ФЗО № 115.

великими задачами партия перестраивала и формы своей организационной работы. Съезд по докладу тов. А. А. Жданова принял решение об изменениях в Уставе ВКП(б). *

С тех пор минуло десять лет. Великий советский народ, воодушевленный решениями XVIII съезда и мудрыми указаниями товарища Сталина, достиг новых всемирно-исторических побед, еще больше укрепил социалистический общественный строй, еще выше поднял силу и могущество советского государства. За десятилетие, истекшее со временем XVIII съезда ВКП(б), советский народ под руководством большевистской партии прошел через суровые испытания Великой Отечественной войны, разгромил фашистскую Германию и империалистическую Японию, освободил народы Европы от фашистской тирании.

Под руководством партии, под водительством товарища Сталина народы СССР успешно выполняют послевоенную сталинскую пятилетку, в которой воплощены гениальные сталинские предначертания о строительстве коммунизма, данные нашим вождем и учителем на XVIII съезде ВКП(б) и в речи перед избирателями 9 февраля 1946 года.

Великие достижения нашей Родины укрепляют в рабочем классе всех стран веру в его силы и уверенность в неизбежности его окончательной победы.

В. Горин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 марта 1949 года, в 4 часа дня, в клубе угольщиков созывается совещание по вопросу о мероприятиях по реализации постановления Совета Министров СССР от 3 января 1949 года по коммунальному и культурно-бытовому строительству в городах Кузбасса.

На совещание вызываются заместители начальников шахт, строительных контор, директоров заводов, начальники коммунальных отделов предприятий, коменданты общежитий, домоуправляющие, работники санинспекции, участковых милиций, сануполномоченные, председатели уличных комитетов и др.

Горисполком.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

11—13 марта
художественный фильм
СУД ЧЕСТИ
Начало сеансов: в 12—4—
6—8—10 час.

С 12 марта по 25 апреля 1949 года горфинотделом проводится регистрация штатов и смет администрации аппарата предприятий, организаций и учреждений города.

Организации, не прошедшие регистрацию штатов в установленный срок, выплата зарплаты Госбанком производится не будет.

ГОРФИНДОЛ.